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Амерички потпредседник Бајден похвалио је Турску због увођења оштрих санкција
Сирији и позвао је да то исто уради и Ирану. Један ирански генерал рекао да ће гађати
НАТО радаре у Турској.

  

Потпредседник САД Џозеф Бајден је у Анкари позвао Турску да уведе нове санкције
Ирану и похвалио је због вршења притиска на Сирију ради престанка обрачуна власти са
антивладиним пубуњеницима.

  

"Настављамо да подржавамо дипломатско решење за наше проблеме са Ираном. Ипак,
верујемо да је вршење притиска на лидере Ирана неопходно за постизање споразума и
зато подстичемо наше партнере, укључујући Турску, да уведу нове санкције Ирану",
поручио је Бајден.

  

Турска је ове седмице најавила нове економске санкције против Сирије, пошто
председник Асад наставља да гуши осмомесечну побуну.

  

Висока званичница УН за људска права Нави Пилај упозорила је у четвртак да је Сирија
ушла у фазу грађанског рата, пошто је више од 4.000 људи погинуло, а све више војника
дезертира и ступа у борбу против снага председника Башара Асада.

  

"Радујемо се пооштравању међународних санкција као начина за промене у Сирији",
изјавио је Бајден турском дневнику Хуријет.

  

Он се у Анкари састао са председником Турске Абдулахом Гулом и председником
Скупштине Џемилом Џиџеком. Неће се састати са премијером Реџепом Тајипом
Ердоганом који се опоравља од операције.

  

Један ирански генерал изјавио је у суботу да ће Техеран гађати радарски систем НАТО
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за рано узбуњивање у Турској, ако САД или Израел нападну Иран због сумње
Међународне агенције за атомску енергију да Иран у тајности прави нуклеарно оружје.

  

Анкара је у септембру прихватила постављање радара на турској територији као део
противракетног система НАТО. Турска тврди да штит није усмерен на неку одређену
земљу, али Техеран тумачи да је сврха радара заштита Израела од иранских ракетних
напада у случају рата.

  

Очекује се да ће Бајден подстаћи Турску да унапреди односе са некадашњим
савезником Израелом, поремећене прошлогодишњим израелским нападом на бродове
који су носили помоћ за Палестинце у Гази, када је погинуло осморо држављана Турске
и једног Американац турског порекла.

  

Потпредседник САД ће са турским званичицима разговарати и о сукобу турских власти
са курдским побуњеницима. Бајден је у Анкари рекао да повлачење америчких војника
из Ирака до краја децембра не значи да САД "за собом остављају хаос".

  

"Пошто се највећи део америчких трупа већ повукао из Ирака, не очекујемо да ће се
безбедносна ситуација на северу Ирака драматично изменити", рекао је потпредседник
САД и изразио и забринутост због, како је оценио, пропуста у области поштовања
људских права у Турској.

  

"Изразили смо забринутост због тема какве су дуг притвор пре суђења и кршење
слободе изражавања које погађа новинаре и интернет", казао је Бајден и додао да би
најављене новине у турском уставу требало да "продубе поштовање људских права свих
градјана Турске".

  

Бајден ће из Турске отпутовати у Грчку где ће се састати са новим премијером Лукасом
Пападимосом.

  

(РТС)
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